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 Pozvánka na zasedání 
 zastupitelstva města

Zveme občany k účasti 
na jednání Zastupitelstva města Větřní,

které se bude konat 
v pondělí dne 6.6.2022 od 18:00 hod. 

Zasedání zastupitelstva se uskuteční v zasedací místnosti 
- v domě čp. 296 ve Školní ulici ve Větřní 

(nad městskou knihovnou). 

Mgr. Antonín Krák, starosta města

 
 

Vážení spoluobčané,
s končícím zimním obdobím a nástupem jara jsme všichni dou-

fali, že již nebudeme omezováni covidovými opatřeními a začneme 
žít jako před pandemií. Bohužel přišla další rána - válka na Ukra-
jině, kdy ruský agresor napadl svrchovanou zemi. Tato situace se 
samozřejmě dotkla nás všech morálně i ekonomicky. Většina lidí 
odsoudila agresi a začala pomáhat občanům Ukrajiny - finančně 
i humanitárně. Rada města Větřní neprodleně zasedla a poskytla 
Ukrajině finanční prostředky prostřednictvím nadace Člověk v tísni 
a nabídla v případě potřeby využití budovy bývalého hotelu Golf. 
Dále jsme ochotni poskytnout byty na čp. 238 v ulici K Učilišti (bý-
valý internát) pro ukrajinské lékaře, kteří budou pracovat v česko-
krumlovské nemocnici.

Co čeká naše občany v následujícím období v rámci našeho 
města? 

V současné době se naše město zaměřilo na úsporu energií, 
protože se neustále zvyšují jejich ceny. Probíhá rekonstrukce ve-
řejného osvětlení, kde po jeho zprovoznění ušetříme cca 30% ve 
spotřebě elektrické energie. Ke snížení ceny tepla, která se odvíjí 
od současné neúnosné ceny plynu, nám pomohou kogenerační 
jednotky, které byly na konci roku nainstalovány v našich dvou 

největších kotelnách. Zároveň tento rok plánujeme osadit některé 
městské budovy fotovoltaikou. I v tomto roce provádíme výměnu 
oken v městských bytech. Co se týče komunikací, vybudujeme pro 
občany chodník mezi Armabetonem a Bazénem a saunou města 
Větřní. Zároveň nám Správa a údržba silnic Jihočeského kraje po-
může u silnice č. II/162 zatrubnit odvod povrchové vody mezi au-
tobusovým nádražím a Armabetonem a na tomto místě vybudovat 
pochozí plochu, která zpříjemní lidem chůzi v tomto prostoru. Na 
tuto investici by měla navázat i rekonstrukce plochy před garážemi 
na Armabetonu. Podali jsme žádost o dotaci na osvětlení posled-
ního nebezpečného přechodu u autobusového nádraží a výstavbu 
střelnice, kde bychom mohli být z 50% úspěšní při financování 
z dotačních titulů. 

Pro lepší náladu jsme opět připravili kulturní léto, jehož součástí 
budou dvě filmová představení, které zakončí Slavnosti města 
Větřní. 

Klid, pohodu a doufám, že už i lepší zítřky přejí starosta a zastu-
pitelé města Větřní.

Mgr. Antonín Krák, starosta města Větřní

Slovo starosty

Milá Zdeničko,
přišli jsme se s Tebou, jako Klub seniorů Větřní, rozloučit, a to i za všechny, kteří Tě měli rádi 

a drželi Ti pěsti, modlili se za to, abys tu krutou nemoc porazila. Byla jsi duší a vedoucí skupiny 
Alkaponeho milenky, která byla známá nejenom v našem kraji, ale i na jižní Moravě. V našem klubu 
nikdy nezapomeneme na naši účast na sportovních hrách v Kaplici, kdy jsme všem ostatním vyrazili 
dech našimi úbory. Nezapomenutelná jsou naše vystoupení při Tanečcích ve Slavii, kdy jsme na-
příklad jako školkové děti pod Tvým vedením učitelky byly neukázněnými dětmi. Nebo „krojované“ 
zpívání vánočních koled či snad krojovaná kreace o Ivánkovi. Několikrát jsi vedla i náš Masopustní 
rej. U petangu jsi byla naší věrnou zapisovatelkou. Všechny chmury jsi dokázala rozehnat svou 
veselostí při Tanečcích a zvláště při zábavách s Kašovankou.

 Prostě vzpomínáme na skvělou, veselou a upřímnou parťačku, které přejeme lehké odpočinutí.
Klub seniorů

Rozloučení s paní Zdeňkou Vondruškovou
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Město Větřní ve spolupráci s Obvodním oddělením Policie ČR 
Větřní provedlo dne 8. března 2022 kontrolu vozidel zaparkova-
ných na pozemních komunikacích v majetku Města Větřní. Při této 
kontrole bylo zjištěno několik vozidel, které jsou zaparkovány v roz-
poru s právními předpisy ČR. Tato vozidla nejenže hyzdí své okolí, 
ale hlavně zabírají místa pro zaparkování jiných vozidel. Z tohoto 
důvodu Město Větřní jako vlastník pozemních komunikací podle 
ustanovení zákona č. 13/1997 Sb. o pozemních komunikacích vyzý-
vá provozovatele silničních vozidel k odstranění důvodu, pro který 
nesmí být vozidlo provozováno na pozemních komunikacích, nebo 
k odstranění vozidla a odstavení mimo pozemní komunikaci, a to 
nejpozději do 1 měsíce od zveřejnění této výzvy.

Po marném uplynutí zákonem stanovené doby je vlastník 
pozemní komunikace oprávněn vozidlo z pozemní komunikace 
odstranit a odstavit jej na vhodném místě. Náklady na odstranění 
a odstavení silničního vozidla nese jeho provozovatel. V případě 
porušení jiných právních předpisů, bude toto porušení řešit Policie 
České republiky.

Bc. Radomír Sára, tajemník MěÚ Větřní

Ilustrativní fotografie:

Výzva k odstranění motorových vozidel

Pravidla pro užívání bytů, kde jsou plastová okna a dveře 

Vzhledem k tomu, že po výměně dřevěných oken a dveří v byto-
vých domech za plastová dochází k uzavření bytů a snížení přiro-
zeného větrání, je potřeba dodržovat dle doporučení Ing. Vladimíra 
Pokorného, znalce z oboru stavebnictví, následující pravidla: 

Teplotu v bytech udržovat v rozmezí 18-22 °C, v přítomnosti 
malých dětí až 24 °c. 

V bytech udržovat správnou relativní vlhkost vzduchu v rozmezí 
v létě 40-55 %, v zimě 45-60 % (relativní vlhkost kontrolovat vlhko-
měry trvale umístěnými v bytech). Vlhkost v obytných místnostech 
udržovat blíže k dolní hranici. Vlhkost v koupelně a kuchyni je třeba 
udržovat vyšší než v obytných místnostech. 

Byty je nutno větrat často a intenzivně otevřením oken (celých 
křídel, nikoli jen ventilačky) během dne alespoň 3x denně. Čím více 
osob, tím častější větrání. V zimě větrat krátce 3-5 minut (čím chlad-
něji, tím kratší doba). Na jaře a podzim větrat déle - 10-20 minut. 

Podle počtu osob v bytě dodržovat zásadu - čím více osob, tím 
častěji větrat. Obecně platí, že krátké, ale důkladně větrání je efek-
tivnější než pootevřená ventilačka po celý den. Při větrání by měl 
být cítit průvan, který je způsobený prouděním čerstvého vzduchu. 

Koupelny při koupání a kuchyně při vaření odvětrávat nuceně 
(větrák, digestoř). 

Při snížení možnosti přímého větrání (malé děti) sušit prádlo 
mimo byt a mezi nábytkem a stěnou ponechat mezeru 3-5 cm. 

Po koupelích a při vaření nepouštět vlhký vzduch do obytných 
místností a odvětrávat nuceně. 

Pokud se tato pravidla nedodržují, dochází ke kondenzaci vzduš-
né vlhkosti a následnému vzniku plísní. 

Tímto dochází k poškozování bytu. Toto počínání může být 
podle zákona č. 89/2012 Sb. občanského zákoníku považováno 
za porušování povinností nájemce, kdy je dán důvod k výpovědi 
z nájmu bytu. 

Městský úřad Větřní 

Větrání

Magazín Jihočeské víkendy našel své pevné místo v televizním 
vysílání a učí se spolupracovat s městy, obcemi a poskytova-
teli služeb v turistickém ruchu

Magazín Jihočeské víkendy, který mapuje zajímavé turistické cíle 
jihu Čech, se po pětasedmdesáti dílech stále vyvíjí. Tvůrci postup-
ně vsadili na novou grafiku a přizpůsobili se televiznímu formátu. 
Pořad tak získal stabilní místo ve vysílání Televize jižní Čechy. Ma-
gazín úspěšně navazuje kontakty napříč Jihočeským krajem, získává 
nové partnery ve vedení měst a obcí. Místní firmy vidí pořad jako 
efektivní nástroj komunikace a upozornění návštěvníků na svou 
nabídku. Producent pořadu a zároveň moderátor Dalibor Uhlíř 
se sešel s řadou starostů či místostarostů. „Snažíme se poznat 
potřeby měst a obcí, hledat společné zájmy a témata, na kterých 

můžeme spolupracovat. Cíle v celém kraji máme už hezky zmapo-
vané a nyní vidíme další možnosti, jak pomoci turistickému ruchu 
v našem krásném a čistém regionu,“ upřesňuje Uhlíř. 

Populární projekt Jihočeské víkendy má zajímavý uživatelský 
zásah na Facebooku a Instagramu, své stálé diváky má již také na

> > > 

Jihočeské víkendy
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V březnu, po rozvolnění pandemických opatření, jsme konečně 
kromě čtenářů a žáků ZŠ a MŠ mohli do knihovny také pozvat ty, 
kteří s netrpělivostí očekávali tradiční přednášky a besedy. Jarní 
cyklus hned ve středu 2. března zahájil fotograf a cestovatel Vláďa 
Hošek, se kterým jsme se přenesli na výlet do Slovinska, konkrétně 
do Julských Alp a pochopitelně nezapomněl ani na oblíbenou Šu-
mavu. My jsme se tak mohli spolu s ním projít nádherným loňským 
šumavským podzimem.

Další zajímavá přednáška - Stavební vývoj věže a Hrádku 
českokrumlovského zámku - byla připravena na středu 16. břez-
na, bohužel ta se neuskutečnila a proběhne v náhradním termínu. 
Ing. Daniel Šnejd nám tak uzavře cyklus přednášek o „Stavitelích 
českokrumlovské zámecké rezidence“. Dozvíme se tak nejnovější 
informace, které byly potvrzeny během budování muzea v objektu 
tzv. Hrádku, kdy byla učiněna řada nálezů, které pomohly rozkrýt 
historii této pro Český Krumlov ikonické stavby. (Náhradní termín 
bude zveřejněn na webových stránkách knihovny).

Poslední středa v měsíci březnu (30.3.) bude patřit těm, kteří se 
zajímají o historii účastníků bojů v 1. světové válce. Mgr. Vladimíra 
Podaná pro nás připravila 2. část přednášky Českoslovenští legi-
onáři v 1. světové válce. Ta bude věnována československým legi-
onářům ve Francii, Itálii a Srbsku a dobrovolníkům, kteří vstupovali 
do dalších armád Dohody.

V pondělí 11. dubna v čase 9.30 - 17.00 hod. bude pro vás 
v prvním patře budovy knihovny připravena tradiční jarní výstava 
a prodej výrobků chráněné dílny NAZARET z Borovan. 

Ve středu 20. dubna vás archeolog Mgr. Martin Nechvíle pozve 
na přednášku Po stopách archeologických památek Česko-
krumlovska. Zavede nás na středověký hrad v Českém Krumlově, 
kultovní Vraný vrch, rýžoviště zlata u Netřebic a na mohylová po-
hřebiště u Zahrádky. Zajímavé informace budou doplněny neméně 
vydařenými snímky.

Sérii jarních přednášek v knihovně uzavře ve středu 27. dubna 
PhDr. Daniel Kovář, který nám přijde povídat o nálezech archiválií 
na netradičních místech v přednášce nazvané Z kostelních mako-
vic, z pomníků i zazděného hrobu. Kromě toho, že archiv získává 
do své péče písemnosti úřední cestou přímo od jejich původců, čas 
od času se najdou archiválie i na nečekaných místech. Například 
v makovicích na věžích kostelů nebo v základech budov mohou pa-
mětní dokumenty přečkat několik staletí, aby si je přečetly budoucí 
generace. Obvykle se s takovým nálezem pojí i zajímavý příběh. 
Některé z nich si právě při této přednášce z úst ředitele archivu 
vyslechnete. 

Všechny přednášky začínají vždy v 18.00 hod. v 1. patře budovy 
knihovny.

Do konce měsíce března můžete v prostorách knihovny vidět 
velmi pěknou výstavu výtvarných prací žáků 3.A, které vznikly pod 
vedením paní učitelky Terezy Vojtíškové. Děti se tak zapojily do 
12. ročníku soutěže Lesy a příroda kolem nás. Vybrané vítězné 
práce postoupí do krajského kola soutěže, které proběhne v JVK 
v Českých Budějovicích.

Pozvání do knihovny pochopitelně platí i pro milovníky knih 
a dobrého čtení. Knihovní fond je neustále doplňován o no-
vinky, což můžete sledovat na webových stránkách knihovny: 
www.knihovnavetrni.cz v záložce katalog knihovny - seznam novi-
nek.

Aktuální otevírací doba je:
pondělí 10.00 - 18.00 hod.

úterý 8.00 - 13.00 hod. a čtvrtek 7.30 - 15.30 hod.

- mk -

Pozvánka do knihovny

> > >
obrazovce výrazně expandující Televize Jižní Čechy (JČ1). Na Jiho-
české víkendy se diváci na JČ1 mohou těšit s týdenní periodicitou. 
"Po rozhlednách a stezkách se vracíme do měst, městeček a obcí, 
do hradů, zámků a klášterů. Snažíme se zasáhnout všechny okresy 
a rovnoměrně pokrýt zajímavá místa jižních Čech. Chceme více 
zapojit jihočeské osobnosti, spojené s různými místy našeho kraje 
a připomenout místní příběhy a pověsti," říká Dalibor Uhlíř. Na 
začátku spolupráce s dalšími subjekty byla komunikace například 
s CHKO Třeboňsko nebo s Klubem českých turistů (KČT). Diváci se 
tak mohou, i díky těmto institucím, těšit na výletní tipy do méně 

známých lokalit, které rozhodně nelze označit za mainstreamové. 
Po loňských letních prázdninách proběhla billboardová kampaň 
na několika frekventovaných místech kraje, na tento reklamní 
nosič Jihočeské víkendy navázaly tištěnou novoroční verzí - grafic-
kými kalendáři, které mohli obyvatelé Jižních Čech najít ve svých 
poštovních schránkách. „Cíle pro letošek jsou jasné. Od natáčení 
zajímavých turistických lokalit posunout projekt k regionálnímu 
rozvoji a pomoci místním institucím, samosprávám a podnikatelům 
v turismu zpřehlednit jejich nabídku v jižních Čechách,“ vysvětluje 
letošní úkol Dalibor Uhlíř.

Jihočeské víkendy

Masopustní rej masek a vtipná pohádka O Otesánkovi rozzářily 
oči našich dětí. Pan Pohoda se Soničkou nám vždy udělají radost 
svojí návštěvou.

Děti a vychovatelky ze ŠD

Střípky 
ze školní družiny
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Návštěva ze záchranné 
stanice Třeboň

MŠ Větřní v lednu navštívila 
Mgr. Martina Němcová z třeboň-
ské záchranné stanice. Dětem 
druhé třídy přišla přiblížit, jak 
se u nás žije ptákům v zimě, 
jak se o ně starat, čím je krmit, 
jaká potrava je pro ně vhodná či 
nevhodná. Paní ornitoložka také 
dětem vysvětlila, jak se chovat a 
jak postupovat v případě, že na-

jdou zraněného ptáka, příp. jiné zvíře. Děti se zájmem naslouchaly 
vyprávění příběhu o smutném stromě, který měla paní ornitoložka 
namalovaný na plátně. Ten postupně děti doplňovaly obrázky růz-
ných ptáčků, o nichž si povídaly, popisovaly je apod. Děti měly také 
možnost si prohlédnout, ohmatat, očichat potravu pro ptáčky, jako 
např. různá semínka, oříšky, jablíčka apod. Závěrem si děti zahrály 
hru na ptáčky a vybarvily si obrázek pěnkavy obecné dle předlohy. 
Návštěva paní ornitoložky byla pro děti velmi zajímavá a přínosná, 
především pro rozvoj v oblasti enviromentálního vzdělávaní. 

 V první třídě, oddělení Medvíďat, představila paní Němcová sovu 
Bíbu - samičku puštíka obecného. Děti byly živým zvířetem ve třídě 
naprosto učarované. Nejen díky živé sově, ale i profesionálně připra-
vené a milé paní Němcové, jsme se hravou formou dozvěděli mnoho 

informací ze života sov. Osahali 
si peří z různých dravců, pařátek 
a na závěr si pohladili i sovu 
Bíbu, a to byl opravdu zážitek.

 
Starodávné techniky 
a řemesla

V únoru navštívila mateřskou 
školu paní Frojdová společně 
s dalšími kolegyněmi, které měly 
pro děti připravený program. 
Děti se seznámily se starodávnými technikami a řemesly jako je 
práce s linorytem, paličkování, práce s kolovratem, ale i práce s 
tkalcovským stavem. Pro děti byl program naučný a především si 
veškeré netradiční techniky vyzkoušely i v praxi.

Masopust
Druhá půlka února se v celé školce nesla v duchu příprav na 

Masopust. Všude se peklo, zpívalo, řinčelo, prostě veselilo.
Nejstarší děti 4. třídy se vydaly na masopustní koledu po celé 

školce. K vidění byl střapáč, cikánka, ale i pirát, raketa... Děti si užily 
spoustu zábavy v podobě her a soutěží, při koledě dělaly radost 
písničkou a básničkou. U nejmladších dětí se zapojili do výroby 
masek i rodiče, kteří nás mile překvapili svou kreativitou. Všichni 
jsme se skvěle pobavili, uspali basu a těšíme se na další rok.

Zprávičky z naší školičky

Před několika lety jsem prohlížel stopy po řádění bobrů u Sou-
marského mostu a na Teplé Vltavě pod Lenorou. Ohryzané kmeny, 
padlé stromy a větve zbavené listí. Vůbec mne nanapadlo, že někdy 
dorazí do našeho města.

Bobří rodina se však usadila v zátočině Vltavy nad jezem pod 
Papouščí skálou. Už začali kácet.

Podle Brehmova Života zvířat bobr obecný patří mezi největší 
hlodavce. Dospělý samec měří až jeden metr, má ocas 30 cm dlou-
hý. Váží 20 a velký kus až 30 kg. Srst se skládá z husté podsady a 
dlouhých, tvrdých a lesklých pestíků. Tmavě kaštanová barva hřbe-
tu přechází na břiše do šeda. První třetina ocasu je chlupatá, další 
dvě třetiny lysé. Při plavání ho používá jako pádlo.

Na suchu se pohybuje velmi nemotorně, i když rychle. Bobři žijí 
v párech v podzemních norách. Do nich vedou dva vchody dva až 
šest metrů dlouhé. Bobr je dobrým plavcem, pod vodou vydrží až 
dvě hodiny.

Je býložravcem, živí se kůrou, listím a občas spásá trávu. Samice 
rodí dvě až tři mláďata. Bobři ve dne odpočívají, v noci pilně pracují, 
ohryzávají a kácejí břehové porosty. Jestliže v řece není trvalý stav 
vody, budují bobři hráze.

Jedná se o inteligentní zvířa-
ta. Citovaná kniha uvádí zprávu 
třeboňských lesních úředníků:

„Potok, v němž u nás žijí 
bobři, protéká rybníkem. Ten 
se vždy po několika letech vy-
loví. Tehdy se vypustí všechna 
voda a na několik dní potok 
vyschne. Při posledním výlovu 
se stalo, že bobr vyzkoumal 
příčinu, proč voda opadla.

Přesvědčil se, že utíká vaz-
bou, ucpal otvor rákosím a blátem tak, že neunikla ani kapka. Tím 
si chtěl patrně vodu zadržet. Stálo nás velkou námahu, než jsme 
otevřeli vodě znovu průchod.“

Z příchodu chráněného zvířete mají asi malou radost pracovníci 
Povodí Vltavy, kteří musejí břehy řeky čistit a udržovat.

 - zd - foto: J. Mikuška

Už jsou tady...
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Konec roku a začátek toho letošního probíhal sice pod tlakem 
opatření proti šíření koronaviru, ale činnost našeho klubu to 
nezastavilo. Koncem listopadu jsme upekli a předali dětem v MŠ 

Větřní oblíbené perníčky. Následně jsme připravili pohoštění pro 
pracovníky Nemocnice Český Krumlov, kteří přímo přicházeli do 
kontaktu s pacienty ohroženými koronavirem. Předání proběhlo 
za účasti vedení nemocnice a vrchních sester příslušných oddělení. 
V polovině prosince nám v improvizovaných podmínkách předaly 
děti z MŠ Větřní vlastnoručně vyrobené dárky pro naše členy. Dě-
kujeme jak dětičkám, tak i jejich učitelům paní Olze Hüttnerové a 
Martinu Müllerovi. Dalším dárkem pro nás bylo předání nahrávky 
pásma od dětí a následné zazpívání koled. Začátek roku patřil tra-
dičně přípravám akcí pro letošní rok. Pořádání Masopustního reje 
se opět nepodařilo uskutečnit kvůli opatřením proti koronaviru. 
Asi jsme slavící klub, a proto jsme slavili společně narozeniny všech 
členů klubu narozených v prvním čtvrtletí tohoto roku. Společné 
oslavě v klubu neunikl ani 8.březen MDŽ. Na duben - 2.4. připra-
vujeme sraz heligonkářů ve Slavii, následně 4.-6. dubna se bude 
konat tradiční Jarní a velikonoční výstava v zasedací místnosti. Na 
květen - 17.5. - připravujeme Den matek ve Slavii a 31.5. uspořá-
dáme zájezd na Vimpersko. V červnu se ve Slavii bude konat Sraz 
rodáků a starousedlíků. 

Klub seniorů

Činnost Klubu seniorů

 

FIRMA NOVÁK RADOMYŠL

PRODEJ KUŘIC 2022
ve VĚTŘNÍ - U JEDNOTY v 11.30 hod.
 
ve dnech:

8.4. / 6.5. / 3.6. / 1.7. / 29.7.  
26.8. / 23.9. / 21.10. / 18.11.

červené, černé, kropenaté, 
modré, žíhané, bílé, kohouti

stáří 20 týdnů - cena 200 Kč/ks

tel. 602 115 750 www.drubez-novak.cz

hod.

Přijmeme řidiče 
domíchávače betonu 
a kontejnerových aut

nákladní doprava nad 7,5 t

platný profesní průkaz řidiče nutný

pracoviště Frymburk, k dojíždění služební
  auto nebo PHM do vašeho vozu

čistý měsíční příjem dle výkonu 25 - 35 000 Kč

nástup možný ihned nebo dle dohody

hlavní pracovní poměr nebo na dohodu,
  vhodné i pro důchodce v kondici

další info při osobním jednání 

kontakt: 732 368 345, 603 357 459
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